

太康“中国好人”陈国厂事迹选入郑州中学考题

□记者 马治卫 通讯员 郭敏

本报讯 太康“中国好人”陈国厂，10多年坚持做好事，不图名不图利。去年，他把投资600万元建起的医养院无偿捐献给国家。2018年8月，陈国厂荣登“助人为乐类”中国好人榜。5月18日，记者获悉，陈国厂的感人事迹被编成郑州中学考试题，被师生广为传颂。

陈国厂是太康县高贤乡汪庄村一名村医，平时除了为附近村民看病抓药外，“热心公益、帮助邻里”更像是他的第二职业。凭借着“毫不利己、专门利人”的信念，陈国厂从自身做起，数十年间一直行进在公益路上……

多年来，陈国厂个人出资为村民修路、建桥、修缮学校，为困难群众捐款、捐物。平时，只要附近群众有困难找到他，他都会毫不犹豫地提供帮助。为了帮助弱势群体，陈国厂腾出自家老宅成立“弱势群体服务站”，义务照顾本村留守儿童和孤寡老人。为助力地方脱贫攻坚，让特困老人安享晚年，去年4月，陈国厂斥资600万元在村里建起医养院，并无偿捐献给国家。2018年8月，陈国厂荣登“助人为乐类”中国好人榜。

陈国厂的事迹经媒体报道后，在社会各界引起强烈反响。郑州中学初中部专门把陈国厂的事迹编成考试题。记者注意到，该题型为“非选择题”，简要介绍了陈国厂事迹，然后列出“像陈国厂这样的‘中国好人’身上存储了哪些正能量”“我们通过哪些形

式向好人陈国厂学习”“在现实生活中你打算如何学习陈国厂、传递正能量”3个考题。“这样做一方面弘扬陈国厂的奉献精神，一方面引导学生崇德向善，测试学生的综合能力。”谈及初衷，郑州中学一位老师说。

得知自己的事迹被学校编成考题后，陈国厂很高兴。“能以我为榜样进行爱国主义教育，我很欣慰。我呼吁更多的青少年接力传递爱心，期待更多的朋友参与到公益事业中来。”陈国厂说。



5月20日是全国第29个公益母乳喂养宣传日。19日，由蕙爱妈咪发起的“喂爱行动”——征集千名孕妈妈公益母乳喂养活动在佳利地产营销中心举行，全市百余孕妈妈参与活动。据了解，该活动将为百名孕妈妈提供产前有益健身辅导和科学母乳喂养方法。图为活动现场专业人员教孕妈妈做健身操。

记者 梁照曾 摄

本周气温将再攀新高

□记者 王凯

本报讯 5月19日，记者从市气象台获悉，本周我市气温再攀新高，最高气温将达33℃。另外，本周五夜里到周六白天，我市局部地区将出现中到大雨，部分地区暴雨。

据市气象台预计，未来一周我市降水量为30~60毫米，较历年同期平均值15.6毫米偏多；周平均气温23.0~24.0℃，较历年同期平均值22.7℃偏高，周最低气温17℃左右，最高气温33℃左右。

21日是农历二十四节气之一小满，是夏季的第二个节气。其含义是夏熟作物的籽粒开始灌浆饱满，但还未成熟，只是小满，还未大满。每年

5月20日至22日，太阳到达黄经60°时为小满，这时全国北方地区麦类等夏熟作物籽粒已开始饱满，但还没有成熟，所以叫小满。

本周天气具体预报如下：周一晴天，偏北风3级左右，19~25℃；周二晴天，偏西风2~3级，17~29℃；周三、周四，晴天间多云，偏南风3级左右，20~33℃；周五，多云转阴天，偏南风3级左右，21~31℃；周六，阴天有中到大雨，部分地区暴雨，东南风2~3级，23~27℃；周日，多云转晴天，偏北风3级左右，20~29℃。 线索提供 任晓燕



我市举行退役军人就业服务招聘会

□记者 张艳丽

本报讯 5月18日，市退役军人事务局联合市人力资源和社会保障局，在五一文化广场举办周口市2019年退役军人暨现役军人家属就业服务招聘会。

当日上午，招聘会现场人潮涌动，前来应聘的退役军人和现役军人家属络绎不绝，各招聘报名点热闹非凡，用人单位工作人员热情地解答他们的咨询。据悉，本次招聘会实际到场企业240家，为退役军人和现役军人家属提供4300个工作岗位，涉及工业、建筑业、交通运输业、商业、公共饮食业、仓储业、金融保险业等多个行业，远超计划参会招聘企业数量和岗位数量，吸引了众多退役军人和现役军人家属到场求职。

参加招聘会的河南亿星集团有关负责人说，亿星集团现有100多名在职退役军人，他们在工作中表现出军人特有的政治觉悟高、

身体素质好、组织纪律严和能拼善战的优点，正是企业和时代最需要的宝贵财富，集团愿意为更多退役军人和现役军人家属提供更多的就业岗位和发展空间。

记者从市退役军人事务局了解到，当天退役军人和现役军人家属累计进场4600人次，与用工单位达成就业意向1200人。一名退役军人告诉记者，这场招聘会让他感到很温暖，感受到了党和政府对退役军人和现役军人家属的关心照顾。他说，自己以后不管走上哪个岗位，都有信心有决心干好干出成绩，永葆军人风采。

市退役军人事务局党组书记、局长陈宏表示，今后，他们将经常开展多层次、多样化退役军人和现役军人家属职业技能教育培训和招聘服务活动，帮助他们开启人生新征程，在新的岗位上继续展现军人风采。

书法名家进课堂 指导学生写大字

□记者 张洪涛 陈军强

本报讯 5月17日，中国书法家协会理事、中国硬笔书法协会副主席，其书法作品先后十多次荣获国际、国内大赛一等奖。他的作品曾在日本、泰国、新加坡、美国等国家展出。丁谦是周口藉人士，他时刻关心家乡的发展、关心家乡的教育、关心家乡传统文化的弘扬。讲座结束后，丁谦还向广大师生送去了500本硬笔书法字帖和有关书籍。

“我回到家乡，来到学生中间感觉很高兴。今后，我会经常回来看望他们，希望他们都能成为小书法家，成为对祖国有用的栋梁之才。”丁谦说。

丁谦是中国书法家协会理事、中国硬笔书法协会副主席，其书法作品先后十多次荣获国际、国内大赛一等奖。他的作品曾在日本、泰国、新加坡、美国等国家展出。丁谦是周口藉人士，他时刻关心家乡的发展、关心家乡的教育、关心家乡传统文化的弘扬。讲座结束后，丁谦还向广大师生送去了500本硬笔书法字帖和有关书籍。

“我回到家乡，来到学生中间感觉很高兴。今后，我会经常回来看望他们，希望他们都能成为小书法家，成为对祖国有用的栋梁之才。”丁谦说。